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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE ASSUNTOS RELEVANTES (CEAR 
N° 1/2021) 

CÂMARA MUNICIPAL DE FRA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

Em vinte e quatro de março de dois mil e vinte e um, às nove horas e quarenta minutos, 
reuniram-se os membros que compõem a Comissão Especial de Assuntos Relevantes 
criada para acompanhar o retorno às aulas presenciais na rede municipal de ensino 
(Resolução n° 611, de 27 de janeiro de 2021). Estavam presentes: os Vereadores 
Membros da Comissão Gilson Pelizaro (PT), Carlos César Arcolino — Kaká (PSDB) e 
Ilton Ferreira  (PL);  os analistas legislativos Adriana Vasconcelos Martins Oliveira, Anel 
Garcia Rached e Bruno Piola; a Coordenadora Legislativa Maria  Laura  de Oliveira 
Souza; o Assessor Parlamentar Marcelo Silva e a Dirigente de Ensino Silma Rodrigues. 
O Vereador Gilson Pelizaro iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, após 
mencionou sobre o objetivo da reunião de esclarecer como está sendo a volta às aulas 
nas escolas estaduais e quais os protocolos estão sendo aplicados. A Dirigente de 
Ensino iniciou sua fala agradecendo o convite e parabenizando os vereadores pela 
iniciativa de abertura de uma CEAR para tratar do tema. Explanou que a diretoria de 
ensino está atuando em diálogo com a secretária de educação do município de Franca 
a fim de possibilitar o melhor para os alunos. Disse que, no estado de São Paulo, desde 
março do ano passado foi criado um grupo para avaliar as melhores formas de lidar 
com a questão das aulas no período de pandemia. Disse que foi criado um centro de 
mídia em abril para elaboração das aulas  online  que vem sendo muito elogiado e que 

os professores têm surpreendido positivamente já que estão aprendendo rápido e se 
reinventando a todo momento. Relatou que após serem solucionados os problemas de 
gravação das aulas e possibilidade de acesso dos alunos, as escolas foram reformadas 
com ampliação dos espaços e da ventilação principalmente. lnicialmente os pais 

estavam inseguros com a situação da volta às aulas, até perceberem que estão sendo 
rigorosamente obedecidos todos os protocolos de segurança. Citou que um engenheiro 
concluiu a avaliação de todas as escolas da região e que estão sendo contempladas 
com as verbas necessárias para as devidas adequações. Mencionou que servidores e 
professores da rede estadual estão fazendo cursos de como seguir todos os protocolos 
e que fiscais avaliaram que as escolas estão seguindo à risca as regras, inclusiva com 
a cobrança sobre as normas constantes na Resolução 11. Então a Sra. Silma disse ser 
a favor da volta às aulas com muita cautela, pois os alunos estão com quadros de 
depressão, de agressão e de fome. Inclusive, os alunos estão levando ao conhecimento 
dos pais 05 protocolos e cobrando deles atitudes conscientes, o que é muito bom. 
Mencionou que algumas escolas com amplas salas de informática possibilitaram a 
utilização por alguns alunos que não tinham outros meios de assistir às aulas. Citou 
que as escolas estão preparadas para receber os alunos, pois receberam verba, 
orientações e insumos suficientes para tanto. O vereador Ilton mencionou que teve uma 
reunião com a secretária de educação, Márcia, e que acha importante a parceria 
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realizada entre estado e município no sentido de possibilitar um retorno às aulas com 
segurança e parabenizou o trabalho. Então, o vereador Kaká mencionou sobre a 
importância da segurança que está sendo desenvolvida para os pais e professores e 
que muitos pais procuram o vereador e questionam sobre o retorno às aulas e nesse 
sentido a CEAR possibilita que haja embasamento para solucionar os 
questionamentos. Então o vereador Gilson afirma que estamos passando por um 
momento muito difícil e que a preocupação é com a vida. Então, o vereador mencionou 
que algumas escolas tiveram problemas com contaminações e questionou a dirigente 
sobre quais os protocolos são utilizados quando uma infecção por covid é informada, 
inclusive no que diz respeito à vigilância sanitária. A Sra. Silma informou que a mídia 
distorceu muito os fatos relativos às contaminações, explicou que: a primeira morte foi 
de um agente escolar em tele trabalho e que tudo é cadastrado e relatado pelos 
diretores; na escola Sueli Machado uma professora foi internada e provavelmente 
pegou da família, ela faleceu. Disse, ainda, que são protocolos: a medição de 
temperatura na porta da escola; se testar positivo, fica afastada e pessoas próximas 
ficam dez dias afastadas para fazer exames e mais quatorze dias caso testem positivo; 
se detectar sintomas na criança em sala de aula, ela é isolada dos demais até os pais 
chegarem para buscar; as salas são divididas em três turmas, se um da turma testar 
positivo, todos da turma ficam duas semanas em casa; o mesmo ocorre com 
funcionários; suspeitas ou positivos são comunicados imediatamente à vigilância 
sanitária. Após, o vereador Gilson Pelizaro questionou sobre o programa de tratamento 
psicológico nas escolas, e a dirigente respondeu que algumas escolas já começaram a 
implantar e que estão se adequando e está dando certo, segundo afirmação da 
supervisora do programa. O vereador Gilson Pelizaro questionou sobre o número de 
casos positivos nas escolas e a dirigente respondeu que foi um caso na escola Pedro 
Nunes Rocha, dois casos na escola Renato Cury, dois casos na escola Luiz Paride, 
sendo que só esses dois últimos foram após fase presencial dos alunos. Gilson Pelizaro 
questionou como a fase presencial está funcionando com relação ás escolas e a 
dirigente respondeu que não está tendo aula presencial, está tendo aula de reprise no 
centro de mídia e as escolas estão abertas com o mínimo de funcionários para atender 
alunos que agendaram merenda escola. Disse que naquela semana o movimento de 
alunos para merenda diminui muito e que eles julgam ser por motivo de vergonha ou 
pela maior distribuição de cestas básicas no município, mas que para os alunos 
comerem merenda é só agendar. Então Gilson mencionou que os vereadores da Cear 
irão realizar algumas visitas em escolas e queriam visitar algumas escolas estaduais, 
se autorizado pela dirigente. O vereador Ilton mencionou que não sente que os 
professores estejam preparados e que estão muito inseguros quanto ao retorno, que 
era preciso  clue  os vereadores se mobilizassem politicamente para possibilitar a 
vacinação dos professores. A dirigente mencionou que o secretário já enviou pedido 
para o governador solicitando lote específico para vacinar os professores, que os 
professores com comorbidades estão em tele trabalho e não são convocados em 
nenhuma hipótese e afirmou que se os vereadores puderem ajudar, é mais uma força. 
Então Gilson Pelizaro mencionou que isso já foi tema de requerimentos e que a CEAR 
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pode fazer ofício para reforçar o pedido. Silma mencionou que as escolas estão abertas 
para os vereadores e que eles só precisam agendar no  site  
defranca.educacao.sp.gov.br. Todos agradeceram a disponibilidade da dirigente que 
se colocou à disposição para sugestões e esclarecimentos. Às 10:28 foi encerrada a 
reunião. Não havendo mais a constar, Eu, Adriana Vasconcelos Martins Oliveira, 
Analista Legislativa, lavrei esta ata. 

Câmara Municipal de Franca, 29 de março de 2021. 

COMISSÃO ESPECIAL DE ASSUNTOS RELEVANTES 

Ve eador - Presidente da CEAR 

Ilton Ferreira  
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Vereado - erceiro Membro 
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